
Var femte företagare har 
inte tid med semester 

Undersökning av Länsförsäkringar
2008
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Sammanfattning

• Nästan 20 procent av företagarna uppger att de som mest kommer att ta ut 
2 veckors semester totalt under 2008. 

• 17 procent tar totalt  3 veckor, 20 procent 4 veckor, 23 procent 5 veckor 
och 20 procent tar totalt 6 veckor eller mer.

• Av de företagare som uppger att de ska ta ut totalt 2 veckor svarar 41 
procent att anledningen till detta är att de inte har tid att ta mer semester 
än så. 20 procent uppger att de måste täcka upp för andra som har 
semester, 19 procent har ingen som kan ersätta dem.

• Det är vanligare att VD:ar eller ägare av lite större företag tar längre 
semestrar än det är i företag med färre anställda. 15 procent av 
VD.ar/ägare av företag i storleksklassen 11-49 anställda tänker ta totalt 6 
veckor 2008 medan enbart 8 procent av motsvarande kategori i 
storleksklassen 5-49 anställda tar så många veckors semester.

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Hur många veckors semester kommer du totalt att ta 
ut under 2008? - Bas: Alla

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Nästan 20 procent av företagarna uppger att de som mest kommer att ta ut 2 veckors semester totalt under 2008.
17 procent tar totalt  3 veckor, 20 procent 4 veckor, 23 procent 5 veckor och 20 procent tar totalt 6 veckor eller mer.
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Varför kommer du inte att ta mer semester under 
2008?
- Bas: 2 veckor eller mindre

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Av de företagare som uppger att de ska ta ut max totalt 2 veckor svarar 41 procent att anledningen till detta är att de inte har tid 
att ta mer semester än så. 20 procent uppger att de måste täcka upp för andra som har semester, 19 procent har ingen som 
kan ersätta dem.
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Hur många veckors semester kommer du totalt att ta 
ut under 2008? - Skillnad mellan mindre och större företag

Källa: Länsförsäkringar - 2008

Det är vanligare att VD:ar eller ägare av lite större företag tar längre semestrar än det är i företag med färre anställda. 15 
procent av VD.ar/ägare av företag i storleksklassen 11-49 anställda tänker ta totalt 6 veckor 2008 medan enbart 8 procent 
Av motsvarande kategori i storleksklassen 5-49 anställda tar så många veckors semester.
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Hur många veckors semester kommer du totalt att ta 
ut under 2008? – Ingen eller under 2 veckor. Skillnad mellan regioner

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Varför kommer du inte att ta ut mer semester 
under 2008? – Riks
- Bas: Ingen semester eller max 2 veckors semester

1. Har inte tid (41 procent)
2. Täcka upp för andra/göra andras arbete när de har semester 

(20 procent)
3. Finns ingen som kan ersätta mig (19 procent)
4. Annan orsak (15 procent)
5. Vet inte (9 procent)
6. Har inte råd (6 procent)
6. Har inget behov (6 procent)

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Varför kommer du inte att ta ut mer semester 
under 2008? - Norr
- Bas: Ingen semester eller max 2 veckors semester

1. Har inte tid (41 procent)
2. Täcka upp för andra/göra andras arbete när de har semester 

(24 procent)
3. Har inget behov (13 procent)
4. Finns ingen som kan ersätta mig (10 procent)
4. Har inte råd (10 procent)
5. Annan orsak ( 9 procent)

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Varför kommer du inte att ta ut mer semester 
under 2008? - Öst
- Bas: Ingen semester eller max 2 veckors semester

1. Har inte tid (36 procent)
2. Finns ingen som kan ersätta mig (26 procent)
3. Täcka upp för andra/göra andras arbete när de har semester 

(21 procent)
4. Annan orsak (10 procent)
4. Vet inte (10 procent)
5. Har inte råd (9 procent)
6. Har inget behov (1 procent)

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Varför kommer du inte att ta ut mer semester 
under 2008? - Väst
- Bas: Ingen semester eller max 2 veckors semester

1. Har inte tid (41 procent)
2. Finns ingen som kan ersätta mig (20 procent)
3. Täcka upp för andra/göra andras arbete när de har semester 

(14 procent) 
3. Annan orsak (14 procent)
4. Vet inte (13 procent)
5. Har inget behov (5 procent)
6. Har inte råd (2 procent)

Källa: Länsförsäkringar - 2008
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Varför kommer du inte att ta ut mer semester 
under 2008? – Syd
- Bas: Ingen semester eller max 2 veckors semester

1. Har inte tid (51 procent)
2. Finns ingen som kan ersätta mig (24 procent)
3. Täcka upp för andra/göra andras arbete när de har semester 

(19 procent)
3. Annan orsak (19 procent)
4. Har inte råd (10 procent)
5. Har inget behov (4 procent)
6. Vet inte (1 procent)

Källa: Länsförsäkringar - 2008



12

Fakta om undersökningen

• 1 339 VDar eller ägare till svenska företag har 
telefonintervjuats.

• Undersökningen gjordes bland företag med 5-49 anställda.
• Frågeställningarna var: ”Hur många veckors semester 

kommer du totalt att ta ut under 2008?” samt följdfrågan 
”Varför kommer du inte att ta mer semester under 2008”
ställd till dem som svarat 2 veckor eller mindre.

• Bakgrundfrågor var antal anställda, ålder, kön, civilstånd 
och om mak(e/a) arbetar i företaget. Materialet går även att 
dela upp på bransch och region (4 regioner). 

• Intervjubolag var Hermelin Group.

Källa: Länsförsäkringar - 2008



13


